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b) Calculer la masse molaire atomique du fer, sachant cJ.. oJ: o ¢
que la masse d'un atome de fer est m(Fe)=9.31.10%g

3) Calculer la masse molaire moléculaire des molécules —) m FE’_) l\)(ll S F . 5;/2/!

On donne M(H)= 1g.mol *, M(0)= 16g.mol’,
M(E)= 56g.mol ! M(C)=12g.mol ", N=6.02 .10
—_— ———

1) Quel est le nombre d’atomes de fer Fe cont
une mole de cette matiére ?

2) a) Définir la masse molaire atomique.

suivantes : CHQOH Fe(OH); ., R % sad
4) Calculer le volume de05mole de dioxyde de carbone = 5.0l awol™'
CO , pris dans les conditions ou le volume molaireest 3° . ‘G
Vy=24L.mol ! MN{CH.0
7 W | S mVp (CH,0H) - n(::).; Ln(n) =+ (o)
- Yoy =»n 2 L 4 446:32 rm{’l
Vn = 9,5 x 24 ML Fe(ol),)- n(Fe\anmmu)
= A2 f = 5643+ 43 - 107} o T

/ll?q(] j@/ m‘(;ﬂ’ ﬂ(”{,)T 6102[(}}){?,‘72“‘)‘ 1
¥ T(We) = 22,994
5) a) Définir le nombre d'Avogadro 913 SO oRETN

b) On donne : N=6.02 .10, la masse d'un ato e
sodium m(Na)=3.82.10% g. 3_)

Calculer la masse M(Na) d'une mole de sodium

2) Un alcool (A) a pour formule chimique ész OH.) 1 ( f—]) 9 r/( ¢ )+ Y1/4 ;}) + [ (o )
a) Calculer la masse M d'une mole de molécule de (A). =N L, + E A ME= L a - of I

b) Déterminer le nombre de mole (n) contenues dans
un échantillon de masse m=1.38g de (A). m
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Exercice 1 physique

Dans le circuit suivant, les valeurs

des tensions sont : U =8V, Ugy=-3.2V, et Ugp=
1) Représenter le sens du courant et les fleches/des
tensions suivantes : Ugy , Upy, Ugp , et Upy 2) En 4)\
appliquant la loi des mailles a la maille MRDN uler

e fRDN

la valeur de la tension U py.
3) En déduire la valeur de Upp

e

Mep, + U.Rn' Mn’o

Mpp = - Mea mes e = how fe v
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=34+ (-72A) -3
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Exercice 2 5
On considére ke circuit dont le schéma est le suivant ; ‘ J) D Wy ‘-Ul\ m&‘ CJ:DMS.TN

c'tdo
setonl

Som ¢ JU) Counumla EImw-L)
}\MC ‘J-atht

L . JAVT i i
1) Représenter sur le schéma du circuit les sens des B) Gt PU‘J n . d - IQ * 1 a

intensités du courant I, I, I, et I, | v I T, :4.0,4 S
2) a)Enoncer la loi des nceuds. . e 5 L= o08s
b) Sachant que L=_1A, [,=.045A . Calculer I, 9 . C ——ﬁ;._q x
3) L'ampéremetre (A) possede £ divisions son aiguille & | W S— 2o0x 3°Q Q0p hﬂl
indique la graduation 22 lorsqu'on utilise le calibre |_ 'y - 30 1 x
C_300mA. Calculer l'intensité I, en Ampere. ‘9 ad | k| 4= o 13

4) Déduire la valeur de l'intensité I; —
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6,25 ft.




